ВОПРОСЫ ПО ТЕМЕ: 
«ЯВЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОМАГНИТНОЙ ИНДУКЦИИ»
1.  Как связаны между собой открытия Эрстеда и Фарадея?

2.  В чем заключается явление электромагнитной индукции? (три определения)
3.  Как должен двигаться замкнутый проводящий контур в однородном магнитном поле, чтобы в нем  возник индукционный ток – поступательно или вращательно? Почему?

4.  Назови способы получения индукционного тока в контуре.

5.  Как формулируется правило Ленца?

6.  Какова связь правила Ленца с законом сохранения энергии?

7.  Что называют потоком магнитной индукции?

8.  Когда магнитный поток максимален? Почему? Сделать рисунок.

9.  Почему закон электромагнитной индукции формулируется для  э.д.с., а не для индукционного тока?

10. Сформулировать закон электромагнитной индукции.

11. Почему в законе электромагнитной индукции стоит знак минус?
12. Какова природа э.д.с. индукции, возникающей в неподвижном контуре при изменении магнитного  поля, в  котором находится этот контур?

13. В чем отличие вихревого электрического поля от электростатического и стационарного  электрического поля?

14. Чему равна сила Ампера и куда она направлена? (правило)

15. Чему равна сила Лоренца и куда она направлена? (правило)

16. От чего зависит э.д.с индукции, возникающая в проводнике, который двигается в постоянном магнитном поле?

17. Какую природу имеет э.д.с индукции, возникающая в проводнике, который двигается в  постоянном магнитном поле?

18. При каком условии прекращается движение зарядов внутри: 

      - замкнутого контура в переменном магнитном поле;

      - проводника, двигающегося в постоянном магнитном поле?
19. Как определить направления индукционного тока в движущемся в магнитном поле проводнике?

20. Сформулировать правило правой руки для определения индукционного тока.

21. Имеется прямолинейный проводник с током. Как определить направление вектора магнитной  индукции?.
22. Имеется контур с током. Как определить направление вектора магнитной индукции? 
23. Имеется катушка с током. Как определить направление вектора магнитной индукции?

 Задачи на применение закона электромагнитной индукции.11 класс

1.За 5 мс в соленоиде, содержащем 500 витков провода, магнитный поток равномерно убывает с 7 мВб до 3 мВб. Найдите величину ЭДС индукции в соленоиде.

2.Проволочный виток, имеющий площадь 100 см
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 , разрезан в некоторой точке, и в разрез включен конденсатор емкостью 10 мкФ. Виток помещен в однородное магнитное поле, силовые линии которого перпендикулярны плоскости витка. Магнитное поле равномерно изменяется во времени со скоростью 5 Тл/с. Определите заряд конденсатора.

3.Какова сила тока, идущего через гальванометр, присоединенный к железнодорожным рельсам, когда к нему со скоростью 60 км/ч приближается поезд? Вертикальная составляющая магнитного поля Земли 50 мкТл. Сопротивление гальванометра 100 Ом. Расстояние между рельсами 1,2 м. Рельсы считать изолированными от земли и друг от друга.

4.Поток магнитной индукции через площадь поперечного сечения катушки, имеющий 1000 витков, изменился на 0,002 Вб в результате изменения тока в катушке с 4А до 20А. Определите индуктивность катушки.

5.В контуре проводника магнитный поток изменился за 0,3 с на 0,06 Вб. Какова скорость изменения магнитного потока? Какова ЭДС индукции в контуре?

6.Какой величины ЭДС самоиндукции возбуждается в обмотке электромагнита с индуктивностью 0,4 Гн при равномерном изменении силы тока в ней на 5 А за 0,02 с?

7.Катушка с железным сердечником сечением 20 см имеет индуктивность 0,02 Гн. Какой должна быть сила тока, чтобы индукция поля в сердечнике была 1 мТл, если катушка содержит 1000 витков?

8.Найдите индуктивность проводника, в котором равномерное изменение силы тока на 2 А в течение 0,25 с возбуждает ЭДС самоиндукции 20 мВ


^ Тема «Индуктивность. Энергия магнитного поля тока», 11 класс

1.Определите индуктивность катушки, если известно, что сила тока в цепи за 0,02 с возрастает до максимума и равна 4 А, создавая при этом ЭДС самоиндукции 12 В.

2.Катушка, имеющая 100 витков, находится в магнитном поле, индукция которого уменьшилась от 8 Тл до 2 Тл в течение 0,4 с. Определите значение ЭДС индукции, если площадь поперечного сечения катушки равна 50 см2, а плоскость витков перпендикулярна силовым линиям поля.

3.Рамка из проволоки сопротивлением 0,01 Ом равномерно вращается в однородном магнитном поле, у которого индукция равна 0,05 Тл. Ось вращения лежит в плоскости рамки и перпендикулярна линиям индукции. Площадь рамки-100 см2. Определите, какой заряд пройдет через рамку за время поворота ее на угол 300.

4.Сколько витков должна содержать катушка с площадью поперечного сечения 50 см2 . чтобы при изменении магнитной индукции от 0,2 до 0,3 Тл в течение 4 мс в ней возбуждалась ЭДС 10 В ?

5.В магнитное поле индукцией 0,1 Тл помещен контур, выполненный в форме кругового витка радиусом 3,4 см. Виток сделан из медной проволоки, площадь поперечного сечения которой 1 мм2. Нормаль к плоскости витка совпадает с линиями индукции поля. Какой заряд пройдет через поперечное сечение витка при исчезновении поля ?

6. Найти энергию магнитного поля соленоида, в котором при силе тока 10 А возникает магнитный поток 0,5 Вб.

7.Плоский проводящий виток, площадью 60 см2, находится в однородном магнитном поле с индукцией 0,4 Тл. Какой заряд пройдет по контуру, если его повернуть на угол 900 градусов? угол 1800? Сопротивление контура 2 Ом.



